

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	13 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 118

160 ezer

angol és francia örült galopban fut a Vardar-parton, hogy a központiak elől görög földre meneküljön. A gentlemének és grand seigneureök, a piszkos pénzüik által elbizakodott angolok és a glorieért harcoló puderes és parfümös franciák minden etikettelt felrugva, rendetlenül szaladnak Szaloniki felé. Az angol-francia front ellen megindított offenzívát teljes siker koronázza és a szerbek végzetét feltartóztatni nem tudó antant expedíció, rengeteg halott és sebesült hátrahagyásával, kénytelen visszavonulni.

A legfrisebb hírek szerint a bolgár hadak elfoglalták Gevgelit és Doirant is s ezzel végleg el van zárva az antant-csapatok előnyomulási lehetősége. Két dolog között választhatnak: vagy ott vesznek valamennyien, vagy pedig Szalonikiig meg sem állanak. Harmadik eset nincs és mi tudjuk, hogy az ellenség melyiket választja. Az expedíció teljesen kitakarodott már Macedóniából és egyetlen francia vagy angol sem található azon a földön, a mely annyira megégette talpukat.

Igy végződött az antant nagy reklámmal indított balkáni akciója. Kitchenerék és Briandék fiascoja teljes, dacára a francia és angol sajtó vigasztalásának. Elvesztettek ők már mindent, hiába határozták el a tegnapi haditanácson a szaloniki kaland folytatását, a balkáni offenzíva megismétlését: a repriz éppen olyan gyászos kimenetelű lesz, mint a premier volt.

De az antant fantáziája még most is működik, még mindig állatják népeiket, még most is a három milliós angol haderőről, a huszmilliós orosz offenzíváról beszélnek, a végnélküli háborúért agítálnak és a központi hatalmak teljes leverését álmodoznak. A büszke orosz várak után Szerbiát terítettük le, az antant csapatokat döntő vereséggel kergettük vissza Görögországba és még ez sem elég nekik, még van néhány emberük, akiket a nagyon is halvány prestízs kedvéért a tűzbe dobhatnak, még folytatják a gyilkos heceket, a véres játékokat, amelyek mind több és több átkot szórnak rájuk.

Nem tarthat már soká az antant által provokált világháború,

nap-nap után jobban érik a béke, két, majd nekünk lesz gondunk amely siralmas lesz ellenségeink számára. Az antant nem akar bé-

rá, hogy soha többé fel ne támadhasson...

Csavargónők a rendőrségen

Terjed a titkos prostitucio.

(A Reggel tudósítójától.) A háboru kitörése óta bő talajra talált a titkos prostitucio, a mely valósággal burjánzik itt Miskolczon is. Nem mulik el nap a példül, hogy a hatóság kezei be ne szállítanának néhány kóbor nőt, akik minden ellenkezés nélkül szerelmeskednek a közegészséget veszélyeztetve. Soha betegség ilyen nagy mértékben nem grasszált, mint mostanában s a rendőrség igen fontos és közérdeklő feladatot teljesít, amikor kerülhetetlen szigorral jár el a felelősség alól kibujni akaró perditákkal szemben. Cifra, olcsó se-lyembluzos, rosszul festett arcu eselédből avanszált ledér lányok ténferegnek uton utfélen, kalandot provokálva a civil és katonanéptől egyformán. A rendőrség már huzamosabb idő óta hajszolja ezeket a veszedelmes örömlányokat, előállíttatja őket, még sem apad a számuk, hanem folytonosan növekszik.

Tegnap este, a tíz óra tájt hazamenő polgárok szomoruan érdekes képnek voltak tanui. — A

Széchenyi-utca kocsitján két rendőr között hét izléstelenül öltözött, ferdesarku, kócos leány haladt előre a városháza felé. — Külömböző helyeken fogdosták össze őket és csavargásért kerültek az utszéli szerelem legszomorubb és legrettenetesebb stációjára: a rendőrségre.

A szinte hidegre esőkolt száju, hamar vénülő arcu leányok a rendőrségen lajstromozás alá kerülnek, minthogy éjszaka van, a fogda priesésén adnak szállást nekik és másnap már viszi őket a kényszerpasszus illetőségi helyükre, ahol nyilván megörvendenek a kedves vendégek jöttén.

A hét piszkos, gyűrött, rossz leány már hozzászokhatott a rendőri intézkedésekhez, mert némán nézik a dolgokat, mintha nem is róluk volna szó. A tegnapi hét között csak egy volt, a ki sirt. Ez, ugylátszik, csak nem rég indulhatott el arra az utra, a hol a feneketlen posványon keresztül a — szemétdombra kerülnek...

A magyarság a világháboruban.

Még nem ért véget a nemzetek roppant erőmérkőzése, mely előreláthatólag hosszú korszakot át lesz döntő sulya a világpolitika új alakulására és az emberi művelődés sorsára. De már is vannak eredmények, vannak tények, amelyeknek leszögezése, hivatalos megállapítása szükséges és vannak kérdések, melyeknek előre való tisztázásáról lemondani, arról nem gondoskodni, sulyos mulasztás lenne.

Az egész világ tudja, hogy Magyarország népének dicsőségesen nagy része volt ugy a harcéri sikerek kivívásában, mint a háboruval járó terhek viselésében. De hivatalosan még nincs megállapítva, hogy milyen arányu volt ez a részesedés. Több irányban fontos pedig ez a megállapítás.

Mindenekelőtt az igazság követelménye, hogy Magyarország-nak ugyanakkora szerepe legyen

a világháboru után helyzet rendezésében és az előálló nemzetközi viszonyban, mint volt a háboru megvívásában. Ez egyáltalában nem szeparalisztikus törekvés. Mi hálásan fogadtuk a Kárpátok védelmében osztrák csapatok értékes közreműködését és viszonzzuk is azt készségesen azzal a páratlan hősiességgel, a melyvel magyar csapatok harcolnak az osztrák-olasz határon. Mi a legnagyobb lelkiimeretességen felül kiváló buzgalommal és nagyszerű sikerrel is teljesítjük mindazt, amire minket az Ausztriához való közjogi kapcsolaton alapuló közös védelem és általában a szövetségi hűség kötelez. — De önmagunk iránt való kötelességünk önálló nemzeti és állami létünk elismertetéséről és érvényesítéséről is gondoskodni.

Nemcsak külpolitikai érdekből, hanem a jövő nemzedékre való

belső hatás szempontjából is kötelességünk ez, hadd lássák késő utódaink is és lelkesüljenek rajta, hogy miképpen viselte magát a mai magyar nemzet a legborzasztóbbi világfelfordulás közepette.

Törvényhozásunk esütörtökön foglalkozott ezzel a kérdéssel. — Apponyi határozati javaslat utajam kívánta arra kötelezni a kormányt, hogy hivatalosan állapítsa meg Magyarország lakosságának a világháboru fegyvertényeiben és a háboru áldozatokban való részvételét.

Az egész képviselőház lelkesen fogadta ezt a javaslatot s Tiszasietett ahhoz a kormány részéről hozzájárulni. — Hiszen bizonyos, hogy Tisza eddig is megtette és az Apponyi kezdeményezése nélkül is megtette volna mindazt, a mit a magyarság jogainak védelmére, érvényesítésére egyáltalában tenni lehet. Mégis örömmel láttuk, hogy eben a kérdésben — mint általában a világháboru sarkalatos kérdéseiben — nincs a magyar politikuskok között nézeteltérés és hogy az ellenzék éppen oly korrektül és hazafiasan gondolkodik a magyarságnak a világháboruban való szereplése és e szereplés méltatása tekintetében, mint maga Tisza.

Ez a nemes egyértelműség biztosítja számunkra nemcsak a történelem pálmáját, hanem a legközelebbi jövő gyakorlati eredményeit is.

Nagy karácsonyi vásár megkezdődött a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Miskolcz, Széchenyi-u. 4. sz. (Koronával szemben.)

SANITOL FOGAPOLO SZER

Katonák karácsonya.

(A Reggel tud.-tól.) Nagyban folyik az a hazafias akció, melynek élén Tarnay Gyula dr. főispán áll s amely hőseinknek karácsonyát akarja széppé és kedvesé tenni. Miskolcz város társadalmi nagy érdeklődést mutat a nemes ügy iránt, úgy, hogy az akció sikere mindenképen biztosítva van.

Eddig a következő adományok folytak be a katonák karácsonya javára:

Dr. Tarnay Gyula főispán 500, Vidats János 100, Győri Ödön 200, Borsod-Miskolczi Gőzmalom 200, Schrecker S. Lipót 100. — Hosszúfalussy Lajos mint a gyermekei karácsonyi ajándéka 200, dr. Gencsi Samu és neje 100, báji Patay Gyuláné 100, dr. Tüdős István 50, Miskolczi Takarékpénztár 100, Miskolczi Hitelintézet 100, Borsodmegyei Takarékpénztár 100, Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank 50, Földműves Bank 25, Markovics Náthán 50, dr. Erényi Manó Ede. fény 40, Maholányi Juliánna gyűjtése 114, dr. Dobos Józsefné gyűjtése 30, Löwy Nándorné gyűjtése 245, Winter Ödönne gyűjtése 50, Kazinczy-utcai r. k. elemi leányiskola gyűjtése 30, Komáromy Gyuláné gyűjtése 179, Zábrazky György adománya 70, Zábrazky György gyűjtése 20 K. Bizony Ákos 100, Lehoczky Sándorné gyűjtése 200, Lehoczky Sándor gyűjtése 100, Strada Gyuláné gyűjtése 50, Horváth Árpádné gyűjtése 140, Bartányi Károly Emőd 50, Herez Jenő 50, Koós Samuné gyűjtése 100, Erseki leánynevelő intézet adománya 40, gyűjtése 30, Izr. hitközség adománya 25, dr. Halmos Gézané 20, dr. Bajav Amand 10, Szépevá Béliáné gyűjtése 23 K, Dunkel Károlyné gyűjtése 44, Sipkei Balázs nővérek 20, Radvány István 10, dr. Békefi Béla 10, Koszter Adámné 10, Kazav Géza ref. lelkes Lak 11.33. Sajtószentpéteri szükségkórház önkéntes ápolói 36, Miskolczi Vasárú r.-t. 20, Bartányi Gyula 20, Kun Viktor 10, dr. Szőlőssy Mór 10, Léva József 10, Liechtenstein László 20, Horváth Árpád 20, Zoltán Ferenc 10, Steinfeld Zsigmond 20, dr. Herez 10, dr. Sidlauer Ármán 20, Lax Miksa 20, Márkus Soma 10, Bornstein Somané 10, Koós Margit 10, Goffried Bertalan 10, dr. Rác 10, Gebauer Kálmán 10, Kohn Hermann 10, Czinezar Józsefné 20, Füzesabonyi osztálymérnökség 10, dr. Klein Ignácné gyűjtése 30, özv. Feuerstein Márkusné gyűjtése 50, Veltv Béliáné 10, R. k. hitközség 100, Dobozy Mihályné 20, Komáromy Gyuláné 10, Gebauer Kálmáné 10, Hesz Miklósné 5, Rohály Imre 30, Palesch Béliáné 5, Hornstein Jakabné gyűjtése 34 korona.

A bizottság kéri a nemes adakozókat, hogy a pénzadományokat Horváth Árpádhoz, a bizottság pénztárnokához (Miskolczi Takarékpénztár, Széchenyi-utca 38.) küldeni sziveskedjenek, a termé-

szetbeni adományokat pedig (szivar, cigaretta, dohány, fehér és vörös bor, tea, likőr, rum, cukor stb.) a Magyar Vörös-Kereszt Egylet Tudakozó irodájába (Miskolczi Takarékpénztár Széchenyi-utca 73., I. em.), ahol dr. Halmos Géza Vörös-Kereszt megbízott gondoskodik majd az átvételről és nyugtázásról.

kolczi Takarékpénztár Széchenyi-utca 73., I. em.), ahol dr. Halmos Géza Vörös-Kereszt megbízott gondoskodik majd az átvételről és nyugtázásról.

Nem sütnek már zsemlet a pékek. Együnk kenyeret a kávéhoz.

(A Reggel tudósítójától.) Péntek óta nem sütnek zsemlet a pékek és őszintén szólva, alig sajnálhatja valaki a minden nap kisebbé vált apró sütemény eltűnését. Amikor még az ugynevezett vizeszsemlet ehettük, azok régi, szép idők voltak. Azóta a zsemle ára nagyobb, a mérete kisebb lett. Most aztán vége az ödeklás zsemlének, a kávéházi vendégek nem fogják többé felháborodva visszautasítani a folytonosan sorvadó, összefogdosott, agyonro-

gogtatott süteményeket s ha nem akarják a megfizethetetlenül drága és amellet nagyon is rossz kalácsot enni, hozzászoknak a kenyérhez.

Ennek az új rendeletnek a pékek örülnek a legjobban. — Még emlékezhetünk, mennyi kellemetlenségük volt a pékeknek a hatóságokkal a zsemlye súlya és ára miatt. Megszűnik ez is s a kenyér még nagyobb fogyasztási cikk lesz.

Cholnoky Jenő előadása

(A Reggel tudósítójától.) Cholnoky Jenő, a kolozsári egyetem tanára, nagy hallgatóság előtt tartotta meg tegnap délután rendkívül érdekes előadását.

Cholnoky előadása három részből állott. Előbb azt magyarázta meg, hogy a magyarság Európa

szívében élve, milyen fontos szerepet tölt be az európai népfajok és nemzetek életében, majd a harcéri helyzetet ismertette, végül a központi hatalmak bekövetkező teljes győzelmét indokolta meg.

HIREK.

A legszebb ünnep,

a karácsony, itt áll már a kapu előtt és nemsokára kopogtatni fog, hogy közös imára hívja az embereket. Ez a második karácsony már, amelyik fegyverben találja Európa nemzetét s a béke galambja még most sem hozta el az olajágat. Anyák, hitvesek, árva, ezidém is szomorú sirással állják körül a karácsonyfát, a melynek drága gyertyái halványan, kísértetiesen világítják meg a szobát. A karácsony újból itt van, de a békét nem hozta magával ezuttal sem. A szeretet ünnepén is folyik a legdrágább pedd: az emberi vér...

Kivánjuk, óhajtjuk a békét, a derűt, gondtalan, örökös aggodalmak nélküli életet; sóváran várjuk a percet, amikor elalszik a nagy tüz és újra kezdődhetik a lerombolt javak felépítése. Kivánjuk a békét, de — folytatjuk a háborút, ha kell, bármédig, felémelt, dacos fővel, erős karral. Folytatjuk a vérontást, ha ellenségeink még nem elégték még. Nem a gyávaság okozza a béke iránti vágyódást, ezt már bebizonyítottuk az egész világ előtt, hanem a szeretet és a kultura szent nevében óhajtjuk azt.

Minden fronton megvertük már az ellenséget, a magyar baka hire messzire elterjedt, megmutattuk, bebizonyítottuk, hogy prestizsünket védelmező, respektust követelő nemzet vagyunk.

Minden nap fényesebb bizonyítékait adja a központi hatalmak inpozáns fölényének, a leg-erősebb várak egész sora omlott

össze a mieink szilárd akarata és és hősi vitézsége előtt. Szerbia ma már letiporva, Petár király népével, koronájával együtt földönfutó lett s a magyar, német, osztrák és bolgár csapatok már a montenegrói főhaderőt is megverték.

És mi bármennyire vágyakozunk a béke után, egyetlen magyar ember sem akad, aki az okatlan, bizonytalan időre szóló kiegyezés mellett szavazna, minden kinek tudnia kell, hogy ebben a háboruban csak mi győzhünk s ezért rendületlen buzgalommal nézünk a jövő elé: a vérrel itatott föld bőséges, dus gyümölcsöt fog teremni a mi számunkra...

(d. h.)

— **Istvánffy—Pakots előadása.** Vasárnap, folyó hó 19-én lesz a Szabadegyetemen ebben az évben az utolsó előadás. Istvánffy Gyula, polgári leányiskolai igazgató, fogja egy háborús költeményét és Pakots József, a Petőfi-Társaság rendes tagja és a Petőfi-muzeum igazgatója, fogja három háborús novelláját és néhány kisebb versét felolvasni. Jegyek a mai naptól kezdve a Trillhaas-cukrászdában kaphatók.

— **Közigazgatási bizottsági ülések.** Borsodvármegye közigazgatási bizottsága holnap, kedden délelőtt fél 10 órakor tartja rendszeres havi ülését a vármegyei székház nagytermében. — Miskolcz város közigazgatási bizottsága holnap kedden délután 3 órakor tartja ülését a városházán. A bizottsági üléseken dr. Tarnay Gyula főispán elnököl.

— **Gyógyfürdők az Erzsébet-fürdőben.** Az Erzsébet fürdő r.-t.

igazgatósága december 15-től kezdve, a közönség kívánságára, gyógyfürdők alkalmazását is bevezeti a márvány és porcellán kádfürdők osztályán. Egyelőre szénsavas, oxigén és fenyőkivonat gyógyfürdők lesznek kaphatók igen mérsékelt díjért. Vaslápos fürdők már eddig is kaphatók voltak. A gyógyfürdők orvosi rendelet szerint használhatók. Azért mindenki a saját házi orvosától kérjen utasítást a gyógyfürdők hőfokára, időtartamára, alkalmazására nézve. Az orvosi rendelvény a gyógyfürdőjegy megváltásánál átadandó. — Miskolcz, 1915 december hó 12. **Az igazgatóság.**

— **A Herez Jenő gépgyár alkalmazottai** gyűjtést rendeztek a harcérien levő bajtársaik részére s a befolyt összegből (63 korona 90 fillér) bevásárolják a harcérien szükséges cikkeket. A gyűjtéshez hozzájárultak a következők: Nedved József, Szabó L., Gavallér I., Tóth J., Pinczés B., Suhel J., Kenyeres L., Kulcsár J., Esztergomai P., Farkas G. 2—2 korona, Koláricsik L., Teksy J., Ferenczi Z., Mathézer Gy., Láb J., Tokay L., Gregor N., Grohmann N., Fried E., Favári E., Mezősi J., Szemán Gy., Zsuzsai L., Imrei Gy., Szabó K., Gecse J., Busák J., Varga A., Kiss M., Maczinkó M., Varga Me., Lengyel M., Molnár B., Khis F., Ocsenás J., Engel G., Pavlavics J., Cseh E., Fischer L., Koharek J., Vincze L., Boros J., Mátyus B., Mucsicska L., Sztitáricsik J. 1—1 korona, Varga J., Nagy M., Szántó A. 60—60 fillér, Lihi J., Molnár A., Zsióczki A. 50 fillér, Bodnár J., Árosy Gy. 40 fillér. — Bruha E., Csoltai B. 30 fillér és Kardos J. 20 fillér.

— **A karácsonyi vásár.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a december hó 19-ére eső vasárnapon, a karácsonyi vásárlásokra való tekintettel, az ipari és kereskedelmi elárusítás és házhozszállítás a vidéken este 6 óráig végezhető legyen.

— **Halálozás.** Részvéttel értesültünk, hogy Lászlóné Katz Mária asszony, 52 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Az elhunytban dr. László Imre és László Ernő édesanyjukat gyászolják. Midőn ezen szomorú esetet regisztráljuk, meg kell emlékeznünk az elhunytól, mint a társadalom számottevő tagjáról, és a jótékonyág egyik kiváló tényezőjéről, aki legutóbb az izr. nőegylet hadi kórházában közel egy éven keresztül a másodgondnoki tisztséget és e mellett a helyettesítő ápolást is betöltötte. — Meleg részvét kíséri utolsó útjára.

— **Nyilvános köszönet és nyugtázás.** Zala Józsefné urnó néhai dr. Bródi Samu halálesete alkalmából koszoru megváltás címén 20 koronát juttatott a népkonyha céljaira. Fogadja a nagylelkű urnó kegyes adományáért mélyen átértett köszönetünket és hálánkat. Miskolcz, 1915. december 10. A miskolczi izr. nőegylet elnöksége.

ISTVANFFY — PAKOTS előadása december 19-én Miskolcz városi szabadegyetemen. Jegyek Trillhaas-cukrászdában.

Gevgelit és Doirant elfoglaltuk.

Az antant csapatai görög földre menekülnek.

Sikerrel folyik a montenegrói üldözés.

800 fogoly Koritonál. Tüzérségi harcok a görzi hídfőnél.

Budapest, december 13. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Nincs különösebb esemény.

Olasz hadszíntér: Tiroiban az olasz tüzérség tűz alatt tartja Lardaro körüli megerősített területet, valamint Rivánál, Roverettónál és a Col di Lanan levő hadállásainkat. A Judicariákban az ellenség gyalogsága állásainkhoz közelebb hatol elő, a völgykeleti oldalán levő hegytetőn támadást intézett állásaink ellen, de visszavertük. A görzi hídfő előtt tüzérségi és aknaharcok

folytak. Az Osiaviától északkeletre fekvő magaslat ellen megkísérelt támadását hamar kényszerítettük megállásra. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Budapest, december 13. (Hivatalos.) Délkeleti hadszíntér: Montenegróban az üldözőharcok tovább folynak. Koritonál nyolcszáz foglyot ejtettünk. Ipeknél újabb 12 szerb löveget zsákmányoltunk. Repülők a Beranenál levő táborra sikeresen dobtak bombákat. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Meghiusult orosz támadások.

Berlin, december 13. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: Jelentős esemény nem volt.

Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadserege: Különböző helyeken előretört őrsapataink és ellenséges felderítő osztagok közötti kisebb ütközetek voltak, ez alkalommal sikerült az oroszoknak egy gyenge német ör-

söt hatalmukba keríteni.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Az oroszoknak vulkai (a Wignorszkaja tótól délre) állásunk ellen intézett hiábavaló támadása alkalmával szenvedett véres vesztesége és foglyainak száma mintegy 100 főre tehető.

Linsingen tábornok hadserege: Semmi újság.

A bolgárok elfoglalták Gevgelit és Doirant.

Két angol hadosztály elpusztult. — Kövess serege újabb 900 foglyot ejtett.

Berlin, december 13. A nagy főhadiszállás jelenti: Balkánhadszíntér: A helyzet lényegében nem változott. Kövess tábornok hadseregénél több mint 900 foglyot szállítottak be tegnap. — Ipeknél 12 modern ágyút zsákmányoltunk, amelyeket a szerbek ott elástak. Arcvonalunk mögött az utóbbi napokban több mint

1000 szétugrasztott szerbet fogtunk el. — Macedóniában Todorov tábornok hadserege elfoglalta Doiran és Gevgeli helységeket. Macedon földön már egyetlen szabadon levő angol vagy francia sem található többé. Ezen harcokban közel 2 angol hadosztály pusztult el. (Min. sajtóoszt.)

Az antant megismétli a balkáni offenzívát.

Amsterdam, december 13. A tegnapi tanácson, amelyen Grey, Kitchenier, Gallieni és Briand vettek részt, elhatározták, hogy

megtartják Szalonikét és később nagyobb erővel megismétlik a balkáni offenzívát.

Gevgeli és Doiran elfoglalása.

Szófia, december 13. Gevgeli és Doiran arcvonalán rendkívül elkeseredett harcok folytak le. —

160 ezer angol és francia volt kénytelen meghátrálni.

Antant—görög megegyezés?

Athén, december 13. Skudulisz és az antant követek megegyeztek a függő kérdésekben. Pallins tábornok Szalonikiból sürgőnyt

küldött kormányának s abban jelentette, hogy a tárgyalások kiélezítő megoldáshoz közelednek.

Sándor és Györgye egymást okolják.

Bukarest, december 13. Sándor szerb trónörökös és György herceg között szakadás történt. Sándor és György egymást okolják Szerbia pusztulásáért.

Hazaárulással vádolt ír pártvezérek.

Rotterdam, december 13. Dublinban 42 ír pártvezért hazaárulásért vád alá helyeztek.

Szulvay Ottokár agyonlőtte magát.

Budapest, december 13. Szulvay Ottokár, a Déli vasúttársaság főfelügyelője, ötször magára lőtt és nyomban meghalt. Öngyilkosságának oka nagyfokú idegbetegsége volt.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedd: Lyon Lea.
Szerda: Lengyelvér.
Csütörtök: Legénybucsu.
Péntek: Tanítónő.

A színészek a katonák karácsonyáért.

Nagyon szép és meleg ünnepség folyt le tegnap este a színházban, ahol magyszámu közönség támogatta megjelenésével a színészeknek azt a nemes és hazafias áldozatkészségét, amelylyel a katonák karácsonyának akciójában részt vettek. Az egyik földszinti pükhölyből végignézte az előadást a hazafias mozzgalom kezdeményezője, Tarnay Gyula dr. főispán, neje társaságában. A művészestély mindenképen nívós volt és a közönség zajos tapsokkal honorálta az előadó színészeket.

Gellért Pál karmester kompozíciója volt a nyitány. A kiváló muzsikusi nagy sikert aratott vele és sok megérdemelt tapsot kapott.

Zsoldos Andor lépett elsőnek a lámpák elé. Hazafias és megható szavakkal mondott prologust a mai színházi est jelentőségéről és céljáról. Ezután Ráskay Ferencz egyfelvonásosát, a Lidv—Lidiát mutatták be. D. Erdődy Jolán kedvesen játszotta a címszerepét, Sebestyén Mihály az író adta sikerrel. Zsoldos Andor pompás figurát csinált a betörőből.

A cabaret minden résztvevője tudásának legjavát nyújtotta. —

Vajda Ilonka, Sebestyén Mihály, Niczkyné gyönyörű szavalatai, Halmos Miczi, Féli Zsóka, Szalma, Császár és Telekán hatásos énekszámai, Pádli Margit, Rónay Hermin és Endrei Jenő pompás humora mind hozzájárultak az est sikeréhez.

Végül a „Ki akar katona lenni” című aktuális bohózatot játszották. A vendégszereplő Szenes Ernő, a budapesti Royal-Orfeum tagjának elsőrangú groteszk humorra, valamint a többi szereplők kacagtató játéka, mindvégig hangos derűtségben tartották a publikumot.

Zsoldos Andor szellemes konferanszai, valamint művészi szavalata sok megérdemelt tapsot kapott. — A művészestély kitűnő rendezése Faragó Sándor érdeme.

— Vörös-Kereszt kitiintetések.

Ferenc Szalvátor főherceg, mint a magyar szent korona országai Vörös-Kereszt Egyletének fővédnök-helyettese, a háboru alatt a katonai egészségügy körül szerzett kiváló érdemeik elismeréséül dr. Pick Lajos I. oszt. főorvosnak, dr. Kempler Pál segédorvosnak (Miskolc), dr. Szőnyi Dezső népf. orvosnak és Burián Róbertnek (Mezőkövesd) a Vörös-Kereszt hadi ékítőményes II. osztályu diszjelvényét; Zsóry Lajosné, Nagysitkei Kiss Erzsébet és Schimmer Józsefné mezőkövesdi önkéntes ápolónőknek és Drahus Ferenc egészségügyi őrmesternek (Mezőkövesd) a Vörös-Kereszt hadi ékítőményes ezüst diszjermét díjmentesen adományozta.

Minden külön értesítés helyett.

Dr. László Imre, László Ervin úgy a maguk, mint alulírott rokonok nevében mértelen fájdalommal tudatják, hogy imádott édes anyjuk

Lászlóné Katz Mariska

három heti súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat f. hó 14-én d. u. 2 órakor fogjuk a miskolci izr. temetőben örök nyugalomra helyezni a Szemere-utca 27. számú gyászházban.

Miskolc, 1915 dec. 13.

Fejes Istvánné
Katz Hermin
nővére.

Dr. Kürthy Dezső
fivére.

Dr. Fejes István
sőgóra.

Kürthy Dezsóné
Szőke Mariska
sőgornője.

Nyomdász-tanonc

felvétetik

Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

— A Vasárnapi Ujság december 12-iki számának kepei közt néhány megkapóan érdekes fölvetel van, amelyeken teljes mértékben megérzik a háboru izgalmát; ugy-szólván harc közben készültek. A többi képek is a háboru érdekes jeleneit mutatják be. Szépirodalmi olvasmányok: Laežkó Géza és Kuprim regénye, Radó Antal verse, Szöllösi Zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: Képek a Franciaországban internált magyarokról s a rendes heti rovatok: A háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre öt korona. — A Világkrónikával együtt 6 kor. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fill.

MÉSZÁROS GYÖZŐ vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterme Miskolcson, Csabalkapu 2-ik szám alatt (mind-szent templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK

Üzletvezetőség Miskolc.

41,422—III. szám.

A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége a szerencs-kizárólag-lupkowi, a főketerebés-varannói és homonna-takcsányi 240.4 km vonalakon levő állomások, őrházak, szerelvények, osztálymérnöksé műhely és fűtőházak hivatalos helyiségeiben elhelyezett

órák jókarbantartása, szabályozása és javítása iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázási állásra jelentkezni óhajtok felhivatnak, hogy szabályszerűen benyújtott és bizonyítványokkal felszerelt ajánlataikat 1915. évi december hó 17-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége titkárságához címezve e felirattal: „Ajánlat pályázási állás elnyerésére”, lepecsételt borítékban, térli vevény mellett nyújták be.

Az ajánlattevő köteles a miskolczi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1915. évi december hó 16-án déli 12 óráig bányapénzként 50 koronát készpénzben letétbe helyezni, vagy posta után külön borítékban elhelyezni, mivel különben az ajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Szintügy köteles a közszállítási szabályzat 16. szakaszának 13. pontja értelmében, afennyiben a Máv.-nál az ajánlat benyújtásakor üzleti összeköttetésben nem állott, illetve előtte ismeretlen, szállítóképességét, illetve megbízhatóságát az illetékes kereskedelmi és iparkamarával igazolni.

A pályázási állásra vonatkozó feltételeket a nevezett üzletvezetőségnél (II. emelet, gazdasági csoport) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők és ez okból feltételezteni fog az ajánlattevőről, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmében kötelezőnek elfogadják.

A feltételekre nézve megjegyezzük, hogy a korábbi szokástól eltérően, az óráknak nem havonként, hanem csak negyedévenként való megvizsgálását fogjuk követelni.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vételét nem fogjuk.

A felsorolt vonalakra nézve egyébként a szerződés 1916. év január hó 1-étől kezdődően 5 évre fog megkötetni.

A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlkozók közül — tekintet nélkül az ajánlott átalány összegre — szabadon választhasson. — Az ajánlat feletti döntés határidejűl a pályázati határidő lejárától számítva két hét tüzetik ki.

Miskolc, 1915 november hó.

Az üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjazatik.)

Apróhirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

Eladó egy konzoltükör márványlappal és egy plüschgarnitúra Deák-utca 8. sz. alatt. 405

Egy szép him patkányfogó foxi eladó. Toronyalja-utca 1. sz. Károlyiné.

Tábort postai szállításra alkalmas, könnyű kis ládák kaphatók Tupler Adolf üzletében, Ujváros-utca 24. 428

Mezőkövesdi matyó kézimunkák, terítők, blusok, párnák stb. nagy választékban kaphatók Spiegel Józsefnél, Miskolcson, Rákóczi-utca 6. 420

Ügyes izraelita asszony, aki főzéshez és betegápoláshoz ért, kerestetik. Goldstein, Horvát-utca 2. 434

Egy jó megjelenésű leány, aki már üzletben volt alkalmazva, elárúsítónak felvétetik ifj. Klein József cégnél. 433

Egy háziasszonyt keresek, aki minden házi dolgot, mosást, vasalást tud. Urak-utca 29. szám, hátul jobbra. 431

Pénzbeszedő,

aki egyúttal irodai munkákra is használható, azonnali belépésre felvétetik.

Felsőmagyarországi Cukorkagyár, Deutsch és Pollák.

Szolga

kerestetik, jó fizetéssel, aki butorületben már volt alkalmazva, az előnyben részesül. Miskolczi Asztalosok Butorcsarnok Szövetkezete, Deák-utca 9.

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

December 13-án és 14-én:

Művészlelkek.

Társadalmi dráma 3 felv.

Amerikai nagybácsi.

Vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárat.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Uránia

Nagy Mozgószínház

December 13-án és 14-én:

A sátán-szövetség.

Kalandor dráma 3 felvonásban.

És a nagy kísérő műsor!

Rendes helyárat.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-ór. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Kitünő hatású

sötétpej, herélt, szelid, erős, nyugodt fajló

sürgősen eladó

Megtekinthető 17. tüzérezrednél, III. istállóban. Bővebbet Szilágyi Miklós gépgyárosnál Miskolc.

Vezérszerepet töltenek be a világhírű TURUL-CZIPÓK

“TURUL”
CZIPÓGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG • TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
Széchenyi-utca.